



我省发布《2023年全国硕士研究生招生考试健康考试须知》

确保考生如期考试、应考尽考、平安考试

本报讯(记者赵改玲)这几天,在“焦我办”平台上,不少考研学子咨询在哪里做核酸,如果“阳”了如何办等问题?昨日,记者梳理了河南省教育考试院发布的《河南省2023年全国硕士研究生招生考试健康考试须知》和焦作市招生考试中心发布的《关于2023年全国硕士研究生招生考试考生核酸检测事宜的温馨提示》,考研学子可以从中找到答案。

2023年研究生考试将于12月24日至26日进行。为确保考生如期考试、应考尽考和平安考试,市招生考试中心特就考生考前核酸检测事宜提醒如下:

高校应届考生:在河南理工大学、黄河交通学院封闭管理的考生,在本校内参加核酸检测,检测时间为12月19日、22日,具体检测地点以学校通知为准。

社会考生:在焦作市内的社会考生,需持研招网打印的准考证,按时到所在县(市、区)统一设置的研招考试核酸检测点(可关注市教育局官方公众号,上面有公布)进行核酸检测,检测时间为12月19日、22日(9时~12时、14时~17时)。

目前尚未返回焦作的社会考生,需要分别于12月19日、22日在所在地核酸检测点采取单采形式进行核酸检测。

异地借考至我市的考生核酸检测,参照社会考生执行。12月19日、22日核酸检测结果将作为考生考试入场凭证,请广大考生务必按时、按要求进行检测,12月20日、23日分别于12时前将核

酸检测结果通过“健康上报”APP如实上报。

请广大考生在进行核酸检测时,一定要做好个人防护,全程佩戴口罩,服从检测点管理和安排,不聚集、不扎堆,做自己健康的第一责任人。

《河南省2023年全国硕士研究生招生考试健康考试须知》指出,我省将根据考生核酸检测结果并结合大数据比对,对考生分类安排考场。核酸检测结果显示阳性(异常)的考生,考点将设置专用通道,安排考生在专用区域、专用考场参加考试。

12月23日下午,由各考点组织考生参加进入考点模拟演练。考生凭身份证、准考证进入考点,社会考生(含不在本校考试的应届本科毕业生)还

须持核酸检测纸质报告(可用电子截图打印纸质版)。考生进入考点核验有关材料后,由考点在准考证上加盖已核验印章,以保证第二天考试时考生可以快速进入考点。

首场考试考生应提前1个小时到达考点,凭参加模拟演练时提供的证件、核酸检测纸质报告(纸质版)进入考点。核酸检测报告经考点核验后,交考场监考员留存备查。

考生应配合考点进行体温测量和身份核验。考生进入考场前必须佩戴医用外科口罩或以上级别口罩,全程做好个人防护。考生个人口罩在入场身份验证前取下放入考场门口垃圾袋中,不得带入考场;身份验证后监考员随即向考生发放考场配备

的口罩,考生正确佩戴后进入考场;上一名考生身份验证结束并佩戴考场配备的口罩后,下一名考生方可取下个人口罩进行验证;考生在考场外等候入场违规物品检查和身份验证时,须按要求戴好口罩、保持一米以上间距。考试期间,考生全程佩戴口罩。核酸检测结果为阳性(异常)的考生需要全程佩戴N95口罩(考生自备)。

考试结束后,考生要严格按照监考员指令,佩戴好口罩有序错峰离场,不得拥挤,保持人员间距,出考场后不得在考点内滞留。

12月24日至26日,请考生做好个人防护,保持考点和居住地“两点一线”,尽量避免乘坐公共交通工具。

修武县教体局 家访送温暖 关爱助成长

本报讯(记者赵改玲)因地制宜开展学生资助、网上巡课、心理疏导等活动。近日,修武县教体局组织各中小学教师将关爱和温暖送到学生家中,重点围绕生活困难家庭、教育管理缺失家庭、特殊群体家庭进行帮扶,助力孩子健康成长。

修武县教体局党组书记、局长王二军到王屯乡6名困难学生家里进行家访,了解家长、学生的急难愁盼问题,并给学生带去课外阅读书籍和学习用具,鼓励孩子们要多读书,用知识改变命运。

修武县韩愈小学校长马静带领校委会成员,给困难学生

送去了围巾等生活用品,并对家长和学生进行劝导、鼓励,让家长和心理压力得以释放,精神备受鼓舞。

修武县西村乡地处山区,留守儿童和单亲家庭较多。为此,修武县教体局组织各中小学教师对学生进行家访,精准摸排每名学生的家庭情况,掌握存在的问题、困难等。针对特殊群体家庭学生,建立“一台账两清单”,落实分包责任人。同时,为特殊群体家庭学生送去图书、笔记本等学习用品和跳绳、毽子等体育用品,满足学生们阅读学习和体育锻炼的需求。

教育新闻

第七届全省学生“学宪法 讲宪法”活动获奖名单公布 我市四名同学喜获一等奖

本报讯(记者赵改玲)近日,省教育厅公布了第七届全省学生“学宪法 讲宪法”活动省级决赛个人获奖名单,其中我市有四名同学喜获一等奖。

为持续推进青少年宪法学习宣传教育,省教育厅自今年6月起组织开展了第七届全省学生“学宪法 讲宪法”系列活动。活动开展以来,各地各学校精心组织、周密安排,广大师生积极参与,取得了良好的法治宣传教育效果。根据工作安排,第七届全省学生“学宪法 讲宪

法”知识竞赛和演讲比赛省级决赛已于近日落下帷幕,其中解放区环南一小学生姚月如、王梓骅获小学组一等奖,市职业技术学校学生杜培森、修武一中高二学生杨锦获高中组一等奖。

省教育厅希望各地各学校要以此次活动为契机,广泛开展宪法学习宣传教育活动,不断丰富法治教育形式,创新法治教育手段,进一步增强法治意识,提升法治素养,不断推进青少年学生宪法和法治教育走深走实,取得实实在在的宣传教育成效。

我市多所学校成为 首批河南省“五育”并举实验学校

本报讯(记者赵改玲)近日,根据《中共河南省委 河南省人民政府关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的实施意见》《河南省教育厅关于开展首批“五育”并举实验区和实验学校建设工作的通知》等文件精神,经过单位(学校)申请、市县推荐、省级认定等环节,确定500所学校为首批河南省“五育”并举实验学校,其中市实验中学等16所中小学校上榜。

“五育”并举是指在现代化的教育中通过重视并实施德育、智育、体育、美育、劳动教育,促进人的全面发展。它

既是现代化国家对人的素质的综合要求,也是现代化的教育能够达到的一个目标。“五育”并举的教育举措不仅促进了人的身心健康发展,也给予人更加丰富博大的精神世界,提升个体的生活质量和幸福感。

我市上榜的16所学校始终坚持全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,遵循教育规律,强化教师队伍。学校围绕凝聚人心、完善人格、开发人力、培育人才、造福人民的工作目标,大力发展素质教育,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

环南一小 开展廉洁家风主题实践活动

本报讯(记者赵改玲)为弘扬廉洁文化,优化育人环境,近日,解放区环南一小开展以“廉洁家风 育时代新风”为主题的线上实践活动。把廉洁文化融入学生德育工作中,凸显文化育人功能,滋养心灵,浸润校园。

活动中,该校号召全体学生从现在做起、从小事做起,发扬清正廉洁的良好家风,争当知行好少年,以清正廉洁走好人生每一步。

学生们通过观看廉洁家风书籍、影片等,向家长问“廉”,家长给孩子授“廉”,一问一答之间,使“廉洁齐家”的意识和观念润泽童心。学生们通过读廉洁家风故事和我国历代名人廉洁故事,倡议大家做优良家风的传承者、践行者,珍惜现在的幸福生活,勤俭节约不攀比,刻苦勤奋学本领,努力成长为有理想、有本领、有担当的社会主义建设者和接班人。

教育视界



八一班 秦语棋

市道清中学: 与美相伴 向美而行

本报记者 赵改玲

惟妙惟肖的剪纸作品、气韵生动的插花作品、形象逼真的素描画……这些都是市道清中学学生创作的作品。

自线上教学以来,市道清中学开展了丰富多彩的学科特色活动,开启了不一样的居家学习生活。

市道清中学七年级从促进学生成长出发,组织大家利用身边的废旧材料制作小手工,培养学生的动手能力和思维能力,学生们在手工制作中体会到满满的成就感和幸福感,为线上学习增添一抹生动的色彩。

八年级在美术教学中整合学科内容,结合学生实际,组织学生围绕中考美术特长生招生科目进行训练,教师给予及时辅导。居家学习期间,学生们刻苦练习素描、速写,学习色彩基本知识,夯实基础,提升画技。

与美相伴,向美而行。学生们的创意跳跃在指尖,技艺提升在笔下,创作出了各自的精彩。

本栏照片均为学生们的美术作品。(市道清中学供图)



用最真的爱培育最美的花

——记焦作市第五中学语文教师黄瑞



黄瑞。

本报记者 张璐 摄

本报记者 张璐

提起焦作市第五中学语文老师黄瑞,熟悉她的人都会用“富有爱心”“干劲十足”等字样来评价她。每天,她拥有强劲的动力,凝聚着一股向上向善的力量,激发学生的学习热情,带领学生奔向光明与希望。

不忘初心 爱生如子

教师对学生的爱源于母爱,却胜于母爱。在黄瑞所教的班级里,始终洋溢着一股暖流,似一团和风细雨,感染着整个班级,把每一个学生都看做是自己的孩

2009年,黄瑞开始兼任班主任。上课时,她发现班里总会有一些成绩不太好又调皮的学生。班里有个小男孩,父母离异,跟随年迈的爷爷奶奶生活。有一次,他逃学到网吧打游戏,被发现后直接表态不想上学了。这样一个让人头疼又让人心疼的学生,在她的多次家访和母亲般的关怀下,终于又重新回到学校,并且顺利考上了高中。“太谢谢黄老师了,没有你的教导,可能孩子都毁了。”当孩子的爷爷奶奶眼含热泪、拉着她的手表示感谢时,对于她而言,以往所有的付出和辛苦都是值得的。

无私奉献 愿为人梯

从2006年走上“三尺讲台”至今,她深爱着自己的教育事业,对家人却满怀愧疚。2009年新婚燕尔,爱人满心欢喜准备蜜月旅行,但心中放不下学生的黄瑞,只向学校请了3天婚假,便回到学校上课。2014年秋季开学前夕,母亲在西安做手术,手术做完的第五天正值开学,母亲便赶她回学校上课,看着躺在病床上虚弱的母亲,看着病床边无助的父亲,她考虑再三,决定给领导请假照顾母亲,但母亲坚持让她回去。当时说的话:“既然选择了当教师,就一定要教好,不能耽误学生上课。”就这样,她带着对母亲的牵挂与不舍匆匆奔向“三尺讲台”,硬是没有落下一节课。

2011年有孕在身时,她坚持带两个班的语文课和一个班的班主任,身怀六甲,从未阻断她对教育事业的热爱。当时,她双腿双脚水肿,白天上课,晚上吸氧,学校领导知道了她的身体状况,让她回去修养一段时间,但她却对领导说:“我若回去了,我不放心我们班的同学,我人在家,心也是在学校。”就这样一直坚持到宝宝出生。2016年生完二胎,产假还未休完,她就又回到了自己钟爱的“三尺讲台”,依旧“披星戴月”地工作,匆匆奔波于学校和家里,早上出门孩子未醒、夜里归来孩子脸上挂着泪珠,她对孩子常常感到愧疚。

努力学习 锐意进取

从教16年,黄瑞有一半的时间都担任毕业班的教学,同事说她身上有使不完的劲儿,特别有战斗力。领导说她是学校的一个铁补丁,哪个班难治理,哪个班教学质量有差距,学校领导首先想到的就是她,她总能在短时间内让“困难班”进步,取得优异成绩。

2016年生完孩子的第四个月,产假还未歇够,学校初三缺教师,一个电话,她就又站上了熟悉的讲台,一直到学生毕业,她没请过一天假。送走一个毕业班,又接一个毕业班,就这样,一个毕业班又一个毕业班,生完孩子的五年时间,她半路接了五个毕业班,当了连续三年的毕业

班班主任,这些班在她的带领下,总能化腐朽为神奇,刷新一个又一个考上焦作一中的学生数量,这一个又一个骄人成绩的背后,是她的辛勤付出。

要想给学生一碗水,自己就要有一桶水。她深知这个道理,在努力工作的同时,她也始终在努力学习。每一节课,课前她都要用至少两节课的时间去备课,每一次作业都会认真批改,每一次作文都会面批面改。

2020年,黄瑞带领学生去省里参加汉字听写大赛,为了让学生短时间提高听写速度,她陪伴学生一起奋战苦读字典,多少个挑灯夜战,多少个不眠之夜,当学生们基本上把字典翻烂时,黄瑞也基本能将字典倒背如流,这也成就学生在河南省汉字听写大赛上的所向披靡,获得了省级三等奖的好成绩。

在她不断的努力下,黄瑞教学硕果累累,获得了河南省论文评比二等奖、河南省教育科学优秀课题成果二等奖、焦作市语文学科优质课一等奖、焦作市师德征文一等奖、焦作市语文学科原创命题大赛一等奖,被评为河南省优秀辅导教师、焦作市教育先进工作者、焦作市优秀教研工作者、焦作市骨干班主任……

黄瑞常说:“每个孩子都是最纯净的花朵,要用心去呵护他们,不放弃不抛弃,这些花朵终将绽放美丽的人生。”在她的耐心栽培下,孩子们朵朵盛开,开出最美的花。

扫一扫 关注我们

焦作教育 微信公众号